

SZIGETBECSE



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

Az édesanyák és újszülöttjeink köszöntése

Kegyes volt május mindazokhoz, akik első vasárnapján a hagyományoknak megfelelően az édesanyákat, nagymamákat, dédiket ünnepelték. Az itéletidő csak később tört az országra, május másodikán kicsit borongós, de csendes idő köszöntötte Szigetbécse az Életfánál gyülekező ünneplőket.

A tavasz robbanó erejével zöldellt, virágzott, illatozott a természet, kiteljesedett a Balassi tér, a sétány, a tó, a parkok minden szépsége. Mindenki örömmel tapasztalta mindezt és különösen az Életfa környezetének rendezettségét, virágosítását. Külön köszönet illeti ezért Ács Lajosnét és egész családját, akik önzetlenül, nagy szeretettel és szorgalommal szépítették, gondozták a szobor körüli teret, példát mutatva a község minden lakójának: az ilyen gondolkodás, az ilyen cselekvések sokaságától válik erőssé és biztos jövőt építővé egy közösség.

Hagyományt teremtő akaratot, jövőt íglenő erőt mutatott az anyák napi ünnep-

ség is. Nemes Ferenc faragóművész által alkotott Életfa 2007-ben történt avatása óta 110, Fodor Piroska készítette kis embléma került az újszülöttek tiszteletére a szoborra.

2009-ben 15 gyermek született Szigetbécse. Őket és szüleiket, a község lakóit hívta a Szigetbécse Községért Közalapítvány és az Önkormányzat az ünnepségre. Sokan jöttek el, öröm volt nézni a csöppsegeket, a büszke szülőket, rokonokat! A közalapítvány nevében Lumei Sándorné Jolika üdvözlő szavai után az óvodások és a kisiskolások énekel, verssel köszöntöttek az édesanyákat, nagymamákat, dédiket. Ezután emléklapok átadására került sor. Végül Czár János alapítvány elnökségi tag és az édesapák segítségével felkerültek az Életfára az újabb emblémák. Sorra szólították 2009 szigetbecsei újszülöttek nevével a családokat: Jánosí Patrik, Lévai Zsanett, Csendes Boglárka Anna, Szegedi Ofélia Ibolya, Kovács Benedek Károly, Nagy Nimród István, Fehérvári Fanni, Bárány László, Montvai Dóra, Takács

Dóra, Bajnóczi Ádám, Szücs Olivér Vilmos, Bodó Sarolta, Dudás Milán, Keszthelyi Balázs.

Emlékezetes, bensőséges ünnep volt, méltó ehhez a békés, közösségteremtő, -megtartó községhez. Tartsa meg továbbra is óvó szeretettel minden lakóját, újszülöttét, kísérelje életüket béke és biztonság.

A megemlékezés Lumei Sándorné szavaival ért véget: „Viszontlátásra jövőre, ugyanitt”.



*Pedagógusnap alkalmából
szeretettel és tisztelettel köszöntjük
a tanárokat, óvónőket! Kívánunk jó pihenést
és további sikereket a munkában!*

Szigetbécse Község Önkormányzata



Testületi ülések

- Rendelet az elfogadott zárszámadásról
- Tájékoztató a készülő beruházásokról
- Új játék az 1%-os felajánlásokból

2010. április 27.

Szigetbecse és Makád Község Önkormányzat Képviselő-testületei közös ülést tartottak a makádi polgármesteri hivatalban. Makád polgármestere, Baski Gábor és Szigetbecse polgármestere, Magasitz Lajos üdvözölte a képviselőket és a vendégeket.

Raffay Béla intézményvezető ismertette a szigetbecsei iskola és óvoda 2009. évi költségvetési beszámolóját. A szigetbecsei képviselő-testület először a Szigetbecsei Általános Iskola és Óvoda 2009. évi költségvetésének ismertetett zárszámadását fogadta el és erről határozatot hozott.

Ezután Raffay Béla ismertette a makádi általános iskola és az óvoda 2009. évi zárszámadását, melyet a makádi képviselő-testület elfogadott és erről határozatot hozott.

Végül a Szigetbecse Makád Közös Igazgatási Intézményi Fenntartó Társulás 2009. évi zárszámadás ismertetésére került sor, azt a testületek elfogadták és arról határozatot hoztak.

Magasitz Lajos polgármester ismertette valamennyi oktatási tagintézmény és a társulás pénzmaradvány alakulását, majd a képviselő-testületek úgy döntöttek, hogy a pénzmaradványok kötelezettséggel nem terhelt részét visszautalják a községek költségvetéseibe.

Magasitz Lajos méltatta a két község együttműködését az oktatási társulásban dolgozók munkáját. Raffay Béla intézményvezető megköszönte a két község vezetőinek, a testületi tagoknak segítőkészségét, munkáját és reményét fejezte ki, hogy ez a jó kapcsolat megmarad a közös munkában a jövőben is, és az az eddigiekhez hasonlóan folytatódik. Baski Gábor makádi polgármester is méltatta és megköszönte a társulásban megvalósuló együttműködést.

Makád Képviselő-testülete módosítani kívánta napközi óvodájának nevét, ami „Hóvirág” lenne. Változik az intézmény helyszíne, címe is. A létszámát 42-ről 50 főre kívánják változtatni. Ezeket a módosításokat az intézmény alapító okiratában is meg kell jeleníteni. A változtatásokat a képviselő-testületek elfogadták.

Losonczy Béla jegyző ismertette a Csepel-sziget déli részén lévő települések kívánságát, hogy a CSÖSZ-ön belül pedagógiai szakszolgálat, nevelési tanácsadó létesüljön a sziget déli részén is. Mindkét testület támogatta a kezdeményezést.

Szigetbecsén folytatódott a testületi ülés. A képviselők meghallgatták Szigetbecse Község

Önkormányzat és Intézményei 2009. évi költségvetésének zárszámadási beszámolóját, azt elfogadták és erről rendeletet alkottak.

A polgármester megköszönte a képviselő-testület tagjainak egész évi munkáját, aminek köszönhető, hogy kiegyensúlyozott zárszámadás készülhetett.

Orováné Penke Tünde intézményvezető beszámolót adott a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat 2009. évi tevékenységéről.

A képviselőknek adott írásos anyag részletesen foglalkozik a szolgálat szervezeti felépítésével, működésével. Sokrétű feladatuk közé tartozott az anyagi nehézségekkel küzdő családok segítése, tanácsadás, élelmiszer- és ruhadományok elosztása, táboroztatás, gyermekfelügyelet és játszóház működtetésének támogatása, „Cipősdoboz akció” szervezése. 2009. szeptember elsején megnyílt a „Zsebi Családi Napközi” a Gólyafészek Bölcsődében. Szülőket, gyermekeket visznek az intézmény gépkocsijával kórházi kivizsgálásokra stb.

A szigetbecsei gyermekkorú lakosok száma 2009. december 31-én 277 fő volt. A gondozott gyermekek száma 1, további 7 családdal áll a szolgálat kapcsolatban.

Idősek napközi ellátását, otthoni ápolását vállalták. Ezt a Ráckeven működő szolgáltatást a szigetbecseiek is igénybe vehetik (Szent István tér 10.), ide költöztek az irodák is. Házi gondozást 15 fő vesz igénybe.

A tájékoztatást a testület elfogadta.

Losonczy Béla jegyző beszámolt a polgármesteri hivatal 2009. évi gyámügyi tevékenységéről. Ez az elmúlt évben problémamentes volt. A beszámolót a testület elfogadta.

A műszaki bizottsághoz rendelték az idTech Kft. kérelmét, aki három antennát szeretne a víztoronnyra feltenni.

A testület úgy döntött, hogy az eredetileg tervezettnél korszerűbb, gazdaságosabb fűtésberendezést szereltet fel az orvosi rendelő felújítása során az épületben. Ez többletköltséggel jár.

A Falumúzeum kialakítási munkálatai közben kiderült, hogy egy épületrész le kell bontani, illetve a vakolat pótlása vált szükségessé. Ezek a munkálatok is többletköltséget jelentenek.

A Duna-parti Pihenőpark területén veszé-

lyessé vált fák gallyazása és szemét elszállításal egybekötött tereprendezés vált szükségessé. Ez a munka is többletköltséget jelent. A testület mindhárom fejlesztésnél többletköltséggel jelentkező összegekről döntött. Ezt az összeget a költségvetésből fedezik.

Pest Megyei Víz- és Csatornamű Vállalat végelszámolása során vagyonfelosztás történt. Ennek során a Szigetbecsének járó összeget a testület határozattal elfogadta.

A falutakarítás során kiderült, hogy sok veszélyes hulladéknak nyilvánított tárgyat (gumiabroncs, pala stb.) is begyűjtöttek. Riedl Béla javasolta, hogy az elektromoshulladékgyűjtés napjához hasonlóan egy napot az ilyen veszélyes hulladék begyűjtésére is meg kellene szervezni.

Amióta ismertté vált a Falumúzeum létesítése, felerősödött a lelkesedés és sokan jelezték, hogy szívesen adnának tárgyakat a múzeumnak. A testület egy bizottság összeállításáról döntött, ennek feladata lesz a gyűjtés, a múzeum berendezése koncepciójának kialakítása. Az idő sürget, az épület kialakítása május végéig befejeződik.

2010. május 31.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete ülésén első napirendi pontban tárgyalták az általános iskola és az önkormányzat 2010. évi költségvetésének módosítását. Raffay Béla intézményvezető és Lumei Sándorné pénzügyi főmunkatárs írásban is megadott tájékoztatóját a testület elfogadta és erről rendeletet alkotott.

Tájékoztatót adott Magasitz Lajos polgármester az önkormányzati beruházások – orvosi rendelő felújítása, Falumúzeum kialakítása, Duna-parti Pihenőpark létesítése – folyamatáról.

Mindhárom beruházás műszaki átadása 2010. június 9-én lesz. Az ünnepi átadásra kb. ezután 3 héttel kerülhet sor.

1/ Az orvosi rendelő felújítása kívül-belül az elképzelések, a pályázatban vállaltak szerint elkészült és a testület korábbi döntésének köszönhetően korszerűbb fűtésberendezéssel lett felszerelve. A kivitelező szép munkát végzett, a felújítás sok évre megoldotta az orvosi rendelővel kapcsolatos gondokat.

2/ A Duna-parti Pihenőparknál már kész a kerítés, a berendezések (asztalok, padok stb.) is készen vannak, a park kialakításához szükséges murva a helyszínen van. A munkálatok a sok esős nap, a rossz időjárási körülmények miatt némi késedelmet szenvedtek.

3/ A Falumúzeumnál már csak az udvarrendezés befejezése van hátra. Az épület felújítása kívül-belül elkészült.

Schmidt Mátyás képviselő és Fejesné Schwarz Erzsébet bejárta az építkezést és a testületben elsorolta kifogásait. Magasnak tartják az udvarban a padkák kialakítását, a választott fákat, az épületen belül felszerelt fénycsöveket.

A polgármester válaszában elmondta, hogy a beruházás átadása-átvétele után a testület jóváhagyásával lehet változtatásokat eszközölni, addig azonban mindennek a pályázatban szereplő tervnek megfelelően, változtatás nélkül kell maradnia.

Az oktatási törvény meghatározza az iskolákban, óvodákban az osztály-, illetve csoportlétszámokat. A képviselő-testületet az általános iskola arra kérte, hogy a jogszabályi létszámhatárokon belül engedélyezze négy osztályra vonatkozóan a létszámnövelést az alábbiak szerint:

második osztály 26-ről 29 főre
harmadik osztály 26-ről 28 főre
ötödik osztály 30-ról 31 főre
hatodik osztály 30-ról 31 főre.

Ez a 2010-2011-es tanévre szóló döntés. Az oktatási feltételek a megnövelt létszámhoz is biztosítottak.

Az óvodai létszámokat illetően is jelentkezett növelési igény. A kiscsoportban 2 fő, a nagycsoportban 3 fő növelés engedélyére van szükség.

Kistérségi pedagógiai szakszolgálat létrejöttéhez Együttműködési Megállapodás kötése szükséges. Raffay Béla ismertette az erre készült általános megállapodás tervezetét. Felhívta a figyelmet a vitatható pontjaira és felsorolta, hogy milyen szakszolgálati feladatok ellátására volna szükség az oktatási intézményeinkben. A megállapodást minél előbb meg kell kötni, az intézmények egyéni szerződésük-tésére később kerülhet sor.

Losonczy Béla jegyző adott tájékoztatást a civil szervezetek 2009. évi támogatásának felhasználásáról. Időre elszámolt a Nyugdíjas Klub, a női röplabda csapat, a Sportegyesület, a Polgárőrség, a Zenebarátok és a Szigetcsücske TE. A röplabdázók kivételével a többi elszámolt szervezet beadta a pályázati igényt a jövő évi támogatásra is. Erre jelentkezett egy új szerveződés a Becsei Hagyományörző Kör is. A beérkezett pályázatokat a pénzügyi bizottság fogja elbírálni.

Szűcs László intézményvezető adott tájékoztatást az ivóvízellátásról és a kintlévőségekről. Szigetbecsén három kútból kettőnek kifogástalan a vize, a harmadik kutat csak időszakosan használják a locsolási szezonban.

Jelenleg a kintlévőség 3 millió forint. Ez a teljes összeghez képest alacsony százalék, de a mértéke magas. Az adóssokat fel kell szólítani a tartozás rendezésére. Ha ez elmarad, a bírósághoz kell fordulni.

Az idTech Kft. kérelemmel fordult a testülethez, hogy antennákat szeretne felszerelni a viztoronyra. A testület a pénzügyi és műszaki bizottságot bízta meg a kérdés megvizsgálásával. Pemmer István bizottsági elnök időt kért a tárgyalás lefolytatására.

A falunap főszervezője Fejesné Schwarz Erzsébet beszámolt arról, hogy a rendezésre idén nem lehet pályázati összeget nyerni, csak saját erőre támaszkodhatnak. Döntött a testület arról, hogy a pénzügyi bizottság két héten belül rendezendő ülésén tárgyalja meg a helyzetet, majd tegyen javaslatot a rendezésre, a műsorra.

Lumei Sándorné beszámolt arról, hogy a közalapítványhoz érkezett 1%-os felajánlások felhasználásából egy új játszótéri játékot szereztek be, amit a Balassi téri játszótéren állítanak fel július 2-án.

Takács András beszámolt arról, hogy idén már három alkalommal erősen lecsökkent a holtág vízszintje, ami már ott az élővilágot veszélyeztette. Tárgyalt a vízügyi szakemberekkel, de azok a panaszt nem tartották jogosnak. Javasolta, hogy az önkormányzat levélben jelezze panaszát és a holtág vizmagasságával kapcsolatos igényét.

Lapunk fotóit készítették: Lumei Sándorné, Schmidt Mihályné, Ribinszki Tibor

Falutakarítás – április 17.

Schmidt Mihályné és a környezetvédelmi bizottság alapos előkészítő munkája előzte meg az idei falutakarítást. A résztvevők szép számmal gyülekeztek a „rajt”-nál. 71-en, közülük 19-en a Szigetcsücske Természetjárók Egyesületéből szorgos és alapos munkával 4 konténer szeméttől szabadították meg a községet és környékét!

Czár Péter lenyírta a tanösvény közösségi térségének fűvét, a természetjárók a takarítás után még fontos munkát végeztek a holtág be-

járójának megerősítésében. A közösség a jó munka örömeivel ült asztalhoz és jóízű beszélgetés mellett elfogyasztotta Radnics Alajos ugyancsak jóízű levesét és a tagok által hozott finomságokat. Jó hangulatú, eredményes nap után térhetett haza a csapat.

Kérünk mindenkit, hogy vigyázzon környezetére, a tisztaságra, óvja, védje a természetet!

Szabó Béláné Marika



Négy konténer szemét gyűlt össze



Munka után megérdemelt pihenés

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 2007-2013

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: A vidéki területekbe beruházó Európa

A Szigetbecsei Falumúzeum

Szigetbecse Község Önkormányzata az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtan-dó, a vidéki örökség megőrzéséhez igénybe vehető támogatásokra kiírt pályázaton 19.964.530 Ft támogatást nyert „A Szigetbecsei Falumúzeum létrehozása” című projekt megvalósítására.

A fejlesztés célja a Makádi út 59. szám alatti ingatlan felújításával a sváb építészet megőrkítése és falumúzeummá alakítása. A múzeumban kovács és nádazó mesterség, helyi és környéki falusi élet tárgyait bemutató helyiségek, valamint előadások megrendezésére alkalmas, 10-12 főt befogadó közösségi szoba kap helyet.

A projekt magában foglalja a helyi védelem alatt álló építmény külső, belső felújítását, korszerűsítését, parkolók kialakítását, kapcsolódó zöld felületek, valamint a kerítés felújítását. A beruházás során 204,36 m²-es, 110,58 m² kiállító terü helyi sváb építési szokást hordozó akadálymentes falumúzeum jön létre, utcai védett kerítéssel, gépkocsibejárattal és parkolókkal, parkosítással.

Az épület falumúzeum célú felhasználása révén a terület tárgyi, írott és képi emlékei megmentésének, gyűjtésének, illetőleg azok bemutatásának helyévé válik, lehetővé téve a település gyökerei,



múltbéli emlékei megőrzését, egyéni múltból származó vonásainak bemutatását, a térségben betöltött szerepének, helyzetének megvalósítását. A falu közösségi élete az emlékgyűjtés, gyűjteménykezelés révén új közösségi tevékenységgel, valamint saját múltja megismerésére, megismertetésére alkalmas közösségi térrel fejlődik. Javulnak a közösségi élet feltételei a lakosság valamennyi kor és egyéb csoportja számára. A helyi identitásérvés erősödik és a település vonzereje nő, amely a fiatalok esetében lakosságmegegyező erőt is képvisel.

Magasitz Lajos
polgármester

A műszaki átadás előtt másfél héttel látogattam el a felújítás alatt álló, elkészülte után Falumúzeumként szolgáló épülethez, ahol már az utolsó simításokat végezték a szakemberek. Akik ismerték a területet, az épületet a felújítás előtt, különösen értékelni fogják a változást! A gyönyörűen felújított ház berendezésre, az udvar parkosításra vár.

A Falumúzeum nemcsak egy régen óhajtott létesítménye, de igazi díszje lesz a községnek, az utcának, amire mindenki büszke lehet!

pap

Szigetbecsei Dunaparti Pihenőpark

Szigetbecse Község Önkormányzata az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtan-dó, a falumegújításra és – fejlesztésre igénybe vehető támogatásokra kiírt pályázaton 17.228.195 Ft támogatást nyert „A Szigetbecsei Dunaparti Pihenőpark létrehozása” című projekt megvalósítására.

A fejlesztés célja az élővízhez kötődő kulturált szabadidő eltöltésre alkalmas közösségi és pihenő park kialakítása a Dunaparton.

A kerítéssel bekerített park és pihenő 5698 m² zöldterülettel, 466,5 m² belső sétatáttal és 308 m² parkolóval épül. A kihe-lyezendő fák száma 46 db. A park a Ráckevei-Duna partján épül az önkormányzat saját tulajdonú vízparti területein.

A falu vonzereje, egyedisége a vízparti pihenőhelyek révén növekszik, turisztikai célpontként vonzza a látogatókat, pihenni

vágyókat. A beruházás további fejlesztéseket generál, példát mutatva a környező megnövekedett értékkel bíró ingatlanok tulajdonosai számára. Javulnak a közösségi élet feltételei a lakosság valamennyi kor és egyéb csoportja számára. A helyi identitás-érvés erősödik és a település vonzereje nő, amely lakosságmegegyező erőt is képvisel. A térség természeti adottságai pihenő-rekreációs helyként való hasznosítása miatt érdekelt a vonzerejének megteremtésében, amelynek egyik kiemelkedő színt-foltja Szigetbecse.

Magasitz Lajos
polgármester

Hatalmas esőzések, szélviharok után bukdácsoltunk a polgármester úrral a Duna-parti üdülőszori úton a készülő dunai pihenőpark felé. Amikor a község rendezési terve készült, előrelátóan gondoltak arra

is az erről döntő képviselők, hogy már csak mintegy 200 méteres parti terület van a község birtokában. Ezt meg kell őrizni egy későbbi fejlesztés számára, hogy azok is pihenhessenek, élvezhessék a Duna-part szépségeit, akiknek nincs ott hétvégi telkük.

Egy pályázati kiírás, a beadott pályázat sikere tette lehetővé, hogy egy elhanyagolt, szeméttel, sittel teli terület hamarosan gyönyörű pihenőparkká váljon. Az elképesztő májusi időjárás ugyan hátráltatta a munkákat, de a végeredmény már elképzelhető: befejeződött a szemét elszállítás, elkészültek a földmunkák, kialakult a leendő park a dunai lejárókkal, kész a kerítés, helyszínen van a sétatutak zúzalék- anyaga.

Egy korábban semmire sem használható, szeméttel teli területen gyönyörű pihenőpark létesül, szolgálhatja majd a sziget bel-sejéből vagy a vízről érkezőket egyaránt!

Hazai támogatásból megújul a szigetbecsei orvosi rendelő

A Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által önkormányzati fejlesztések támogatására területi kötöttség nélkül (CÉDE) kiírt pályázatán Szigetbecse Község Önkormányzata 11.567.051 forint támogatást nyert. A szerződéskötés a kezelő szervezettel megtörtént, az önkormányzat megkezdte a projekt kivitelezését.

A Makádi út 42. alatt található 644 m² létesítmény teljes egészében felújításra kerül: megtörténik az épület külső-belső szigetelése, a teljes tetőszerkezet cseréje, álmennyezet felszerelése, festés (meszelés), nyílászáró csere és a teljes elektromos hálózat, valamint az elavult épületgépészeti berendezések és szerelvények cseréje. A beruházás célja a lakosok egészségi állapotának javítása, a járóbeteg-ellátás kulturált körülmények között történő ellátása. Hatására megőrizhető és növelhető az ellátottak munkaképessége. A település képét is javítja a megújult rendelő.

Pozitív területi hatásának köszönhetően a fejlesztés eredményesen hozzájárul a területi kohézió érvényesüléséhez, hozzájárul a település fejlődéséhez, minőségi változást hoz a lakosság számára. Javul az intézményi ellátottság.

A sűrű lombú fák jótékonyan takarták az orvosi rendelőt, rokkant állapotát, a község vezetői azonban tudták, hogy felújítását nem lehet már sokáig halogatni.



Egy nyertes pályázat segítségével megindult nagy munka most a végénél tart. A tetőtől a padlóig megújult, korszerűsített épületben nagyon szép és gondos munkát végeztek a kivitelezők. Ha az átadás után a rendelés visszaköltözik ide, a betegek számára igazi örömet jelentenek majd a változások, a korszerűsítések!

Ismét egy nagyot lépett előre a község az itt lakók életminőségének javításában!

PP



Amit tudni kell az allergiáról

Az allergia manapság sajnos nagyon sok embert érint, népbetegségnek tekinthető. Az allergia a fejlett országok lakosságának 10-30%-át érinti. Az allergia valójában egy túlérzékenységi reakció, mely során a szervezet immunrendszere az egyébként ártalmatlan anyagokkal (allergénekkal) szemben fokozottan lép fel.

A legfontosabb allergiát kiváltó anyagok, allergének a következők lehetnek: különböző növények, fák, fűvek virágpóra (ez az úgynevezett pollenallergia), penész, háziorvos atka, állati szőr és toll, ételek (a leggyakoribb „bűnösök” a tej, tojás, hüvelyesek, szója, hal, rákok, földimogyoró, eper), gyógyszerallergia (a leggyakoribb a penicillinnel szemben), a napallergia. A tünetek nagyon sokfélék lehetnek. Amennyiben az allergén a légutakon keresztül jut be a szervezetbe, akkor a leggyakoribb tünetek az orrfolyás, tüsszögés, köhögés, könnyezés. Ha az allergén a bőrön vált ki túlérzékenységi reakciót (ezt kontaktallergiának nevezzük), akkor a bőrön gyulladás, bőrpír, duzzanat, viszketés jelentkezik. Az ételallergiák jellemzően emésztőszerv-rendszeri tüneteket okoznak: hasi fájdalom, puffadás, hasmenés, hányás.

A diagnózis felállításában a bőrteszt je-

lent segítséget, amikor a beteg bőrére juttatják a különböző allergéneket, a bőrreakcióból állapítható meg az allergia. Egyre elterjedtebbek a vérvizsgálatok, ekkor az allergénre jellemző egyik vér-alkotóelem szintjét mutatják ki. Az allergiára oki kezelés nem létezik. A legfontosabb az allergének kerülése.

A tünetek enyhíthetők gyógyszeresen, sokat segítenek az antihisztaminok, súlyosabb esetben a szteroidok. Amennyiben csak orr- és szemtünetek vannak, nagyon jó hatásúak a helyileg ható szteroidkészítmények, ezek kevés mellékhatással rendelkeznek. Az allergia kezelésében használják még az úgynevezett immunterápiát, amikor a „bűnös” allergént nagy mennyiségben, fokozatosan növekvő dózisban juttatják az orr nyálkahártyájára vagy injekció formájában a vérbe, így a szervezet hozzászokik az allergén jelenlétéhez, és egyre kevésbé heves válaszreakciót vált ki (ez a kezelés akár évekig is eltarthat, és nem minden esetben hatásos).

Környezetünkben a leggyakrabban előforduló allergének a parlagfű pollenje, háziorvos atka, a háziállatok (kutya, macska) szőre. A parlagfű allergia nagyon sok embert érint és a tüneteken hosszú távon egy dolog

segíthet: a parlagfű irtása. A témáról sokat beszél mostanában a média, de azt gondolom, hogy eleget beszélni róla nem lehet. A parlagfű elleni harc mindannyiunk érdeke és csak közös összefogással lehetünk eredményesek.

A háziorvos atka elleni allergia megelőzésében sok házi praktika van. Amennyiben lehetséges, minél kevesebb olyan tárgyat használjunk, amiben meglepedhet ez a kevéssé hasznos kis állat, ilyenek például a padlószőnyeg, a falikárpitok, plüssállatok. A tüneteken sokat javíthat a gyakori takarítás, porszívózás, nedves portörletés, rendszeres szellőztetés, a plüsskedvencek rendszeres mosása.

Sokan tartanak házi kedvenceket a lakásban, és sajnos ők is gyakran okozhatnak allergiát. A tünetek enyhítésében sokat segíthet szintén a rendszeres takarítás, de sokszor csak a házi kedvenc lakásból történő kiköltöztetése segíthet.

Amennyiben bárki allergia fennállására gyanakszik, bátran forduljon háziorvosához, aki segíteni fog, hogy a betegek tünetmentesen, jobb életminőséggel élhessenek.

Dr. Csernyi Zsuzsanna
házi orvos

Szigetbecsért cím adományozása

Szigetbecse Község Képviselő-testülete a községért végzett kiemelkedő és eredményes munkájának elismerésül Fejesné Schwarcz Erzsébet és Bogdán József részére Szigetbecsért cím adományozott. A díjazottak a díjat, a vele járó Szigetbecsért felirattal ellátott arany emlékgyűrűt és oklevelet a 2010. március 15-én tartott ünnepségen vehették át.

A kitüntetés adományozása indoklásából: 1976-tól tanára, 1986-2004. között, nyugdíjba vonulásáig igazgatója volt a Szigetbecsei Általános Iskolának, mely ez idő alatt sok fejlesztés révén is elismert intézménnyé vált. Nehéz és fontos munka volt a Szigetbecse-Makád Oktatási Társulás megszervezése. Több civil szervezetben végzett meghatározó tevékenységet. Az önkormányzat megalakulása – 1990.

– óta a Képviselő-testület tagja, két cikluson át volt alpolgármester, máig az Oktatási, Művelődési és Szociális Bizottság elnöke, aktívan részt vesz minden ilyen irányú munkában, a falunapok fő rendezője.

Szervezésében Virágos Magyarországért mozgalomban pályáztak és Szigetbecse kétszer a díjazottak közé került.

2003-ban a Magyar Köztársaság ezüst érdemkeresztjét kapta.

Nagy változásokat hozó, izgalmas korszakban választották Szigetbecse első képviselő-testületébe. Ő az azóta itt szolgálók közül egyedüliként, megszakítás nélkül végzi a közösségért vállalt munkáját.

A töretlen bizalom két okból is jogos. Családjá nemzedékek óta itt él, dolgozik, Erzsike is itt született, itt járt iskolába és ide jött vissza tanítani.

Az országban lezajlott nagy változások két fontos fronton is az élen találták. Az első választott képviselőnek új utat törve meg kellett szervezni az önállóvá váló község közigazgatását. Ekkor fejeződött be az iskola bővítése. Az intézményt a tanári karral és a község vezetőivel, a testület tagjainak megértő segítségével állandóan fejlesztve, irigyelt színvonalúvá tették.

Erzsike munkahelyén az iskolában, és a testületben is kiélhette gyermekszeretetét. Az Egészségügyi, Szociális, Művelődési és Oktatási Bizottságban készítik elő testületi döntésre az iskolára, óvodára vonatkozó ügyeket. Visszatekintve erre a munkájára elismeréssel állapíthatja meg, hogy a testület soha nem mondott nemet a gyermekekre vonatkozó javaslatokra.

A szociális ügyek tekintetében is hasonló megértést tapasztalt a

Fejesné Schwarcz Erzsébet

képviselő-társaknál. A legnehezebb időben is jutott, jut pénz méltányos kérések teljesítésére. A művelődés ügyét is ilyen kiemelten kezelték.

Ebben is nagy munkát vállalt Erzsike, mindenekelőtt a Német Nemzetiségi Önkormányzatban, a faluszépitésben. Büszke arra, hogy a Virágos Magyarországért mozgalomban Szigetbecse már kétszer a díjazottak között volt.

Messze környéken népszerűek a község falunapi ünnepségei, melyeknek ő a főrendezője.

Büszke meglepedettséggel tekinthet vissza Fejesné Schwarcz Erzsébet az elmúlt munkás évekre. Érti ő is, hogy szép, és érdemes volt a küzdelem a faluért, a gyermekekért. Szeme előtt nőnek fel az egykori tanítványok, érzi a falu megbecsülését.

Nagyon jó helyre került a „Szigetbecsért” emlékgyűrű és kitüntetés!

Munkájához további jó egészséget és sok sikert kívánva, gratulálunk az elismeréshez.



Iskolai emlék

Bogdán József

Az 1980-as évek elejétől aktív résztvevője a szigetbecsei

sportéletnek. Rendszeresen kivette részét a sportpálya és környezetének korszerűsítési, szépítési munkálataiból. Részt vállalt a hagyományos tojásfutás, a bálók előkészítéséből, rendezéséből, a falu fejlesztését szolgáló munkákból. Felügyeletet vállalt az általános iskolások nyári táboraiban, részt vett óvodai, iskolai bálók, országjáró kirándulások szervezésében.



1986–1990-ig a Ráckevei Közös Tanács szigetbecsei tanács tagja volt, 1994-től szigetbecsei önkormányzati képviselő. Az Ügyrendi Bizottság elnöke, a Pénzügyi és Közbeszerzési Bizottság tagja. Alapítója a Szigetbecsei Polgárőrségnek, vezetőségi tagja a Sportegyesületnek.

Az, hogy kora ifjúságától sportolt, hogy a focipálya lett második otthona, mindmáig meghatározó lett egész életében gondolkodására és cselekvésére egyaránt.

Bogdán József a Csepel Autóban az ifjúsági csapatban kezdett focizni, 3 évig játszott felnőtt NB II-es együttesben is. Egy évtizedig

játszott a DMTK-ban, ott lett megyei válogatott és gólkirály.

1970-ben jött Szigetbecsére, hűséges maradt a kedvelt sportághoz. Volt itt játékos és egyszer bajnokcsapat tagja is. Amikor már nem játszott, edzői feladatot vállalt felnőtteknél, ifiknél, serdülőknél.

Ma is nélkülözhetetlen tagja az egyesületnek. Minden munkát elvállalt: pályát locsol, mossa a fiúk szerelését, ott van minden, az egyesület, a falu fejlődését szolgáló önkéntes munkánál. Ott találjuk a falutakarítók közt, sokrétű tevékenysége nélkül nem képzelhető el falunap rendezése. Ott volt a temető, a templom kerítésének építésénél csakúgy, mint a sportpálya, az öltöző fejlesztéseknél. Benne van a keze munkája minden korszerűsítésben, nem hiányzott amikor fűvesítették a pályát, kiépítették az öntözőrendszert, a pálya körüli korlátot, a világítást.

Szoros kapcsolatot épített ki és ápol mindazokkal, akik vele azonos módon gondolkodnak közösségről, a közösségért vállalt önkéntes munkáról, a sportról.

Majercsik János, Kánya István, Kiss Jenő, Magasitz Lajos, Schwarzenberger Tibor, Jánosi Miklós vele azonos lelkesedéssel dolgoztak az egyesületért, mely idén ünnepli 60 éves fennállását!

Ugyanígy elismeréssel szól a munkába utóbb bekapcsolódó fiatalokról, mint mondja: velük érdemes tovább fáradozni a községért, a sportért. Minden dicsőreget megérdemelnek azok, akik megmutatták, hogy egy kis községben kevés pénzből, áldozatvállalással, lelkesedéssel nagyszerű eredményeket lehet elérni!

A község 1994-ben választotta meg először helyi képviselőnek és a bizalom iránta azóta is töretlen. 2006-ban, amikor lapunkban sorra bemutattuk a képviselő-testület tagjait, többek között ezt írtuk Bogdán Józsefről: „Igazi közösségi ember. Nagy családja, sok feladatának ellátása mellett is mindig talál időt arra, hogy a köz javára dolgozzon, természetesen önzetlenül... A természetéből követke-

zik, hogy mindig figyelmesen, nyitott szemmel járja a falu útjait, a látottak mellett nem megy el, gondolkodik, cselekszik, vagy javaslatot tesz képviselő-társainak, a polgármesternek. Képviselő a szó legnemesebb értelmében, érdeklődik, figyel, meghallgatja az embereket. Amikor például megtudta, hogy egy sérült gyermek gyógyításához pénz kell, ehhez pedig kupakok gyűjtése szükséges, a környékben nyolc iskolában és négy óvodában szervezte meg a gyűjtést, és végül 1100 kupakot szállított el ezekből az intézményekből.

Nem a rangért vállalta a képviselő feladatot, hanem azért, mert így nagyobb hatással segítheti a maga lehetőségén belül a falu fejlődését, és tehet azért, hogy az itt élők jobban érezzék magukat.”

Szívből gratulálunk a kitüntetéshez, további jó egészséget, erőt kívánunk a munkájához. Találjon ebben, családjában, a falu megbecsülésében sok örömet!

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Országgyűlési képviselő választások

Pest Megyei 13. számú Országgyűlési Egyéni Választókerület

1. forduló. Szigetbecse

A névjegyzékben lévő választópolgárok száma 1095

Leadott szavazat 763 (69,7%)

Érvényes szavazat 760

Szavazatok száma listánként

FIDESZ – KDNP 406

Jobbik 175

MSZP 115

LMP 37

CM 15

MDF 12

Szavazatok száma jelölteként

Pánczél Károly FIDESZ-KDNP 419

Gerecz Attila Jobbik 195

Szentgyörgyi József MSZP 138

Tájékoztató

Dr. Szűcs Lajos, a Pest Megyei Önkormányzat elnöke tájékoztatta Szigetbecse polgármesterét, hogy pályázatot írt ki a kéményseprő-ipari szolgáltatás ellátására. A pályázat sikeresen zárult, a megyei önkormányzat közszolgáltatási szerződést kötött a Somogy Megyei Kéményseprő Kft.-vel, mely 2010. május 1-jétől végzi a kéményseprő-ipari közszolgáltatást. A kémény tulajdonosa a közszolgáltatás díját ezen társaság részére köteles megfizetni. A társaság címe: 7400 Kaposvár, Petőfi tér 1.

Mezőgazdasági összeírás

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a Központi Statisztikai Hivatal általános mezőgazdasági összeírást végez 2010. június 1-21. között. Az összeírás célja, hogy a megyei mezőgazdaságról pontos, hiteles

képet adjon a gazdaságirányítás, az Európai Unió és a gazdálkodók részére.

Az összegyűjtött adatok kizárólag statisztikai célra használhatók.

Az adatszolgáltatás kötelező.

A feladatot igazolvánnyal ellátott összeírók végzik, kérjük segítsék munkájukat.

Ingyenesen hívható zöld szám: 06/80/200224.

Központi Statisztikai Hivatal

Felhívás gyommentesítés végrehajtására

A növényvédelemről szóló 2008. évi XXXV. tv. 5. § alapján: a termelő, földhasználó köteles minden olyan károsító – így a gyomok ellen is védekezni, amelyek a szomszédos földhasználók, illetve termelők növénytermelési, növényvédelmi biztonságát vagy az emberi egészséget bármely módon veszélyeztetik.

A parlagfű legintenzívebb növekedési időszaka július hónap, a virágpor szóródásának legnagyobb tömege július végén és augusztus hónapban történik.

A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágzását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

A védekezés legegyszerűbb módja a június végétől két-három alkalommal végzett kaszálás, esetleg a vegyszeres gyomirtás. A művelési cél nélküli talajbolygatás csak serkenti az egész szezonban folyamatosan csírázó parlagfű szaporodását.

A védekezési kötelezettségüket megszegő tulajdonosokkal, földhasználókkal szemben növényvédelmi bírság szabható ki, melynek összege 20.000–2.000.000 forint között alakulhat, emellett a törvény 7. §-a közérdekű védekezés elrendelését is lehe-

tővé teszi, melyet a hatóság a tulajdonos, illetve földhasználó költségére végeztet el.

Mindezek alapján felhívjuk a lakosságot és az üdülőket a szükséges mechanikai (elsősorban kaszálás) és vegyszeres gyommentesítés végrehajtására.

Földterületeink és közvetlen környezetünk gyommentessége mindannyiunk közös érdeke!

Polgármesteri Hivatal

Anyakönyvi hírek



Születés

2009. március 25.

Hegyi Szilvia és Boros Miklós Ferenc gyermeke: **Botond**

2009. március 31.

Bezsenyi Edit és Horváth Szabolcs gyermeke: **Gergely Örs**



Házasságkötés

Tasi Ibolya Mária (volt Fekete Andrásné) és Lerner Péter

2010. április 16-án házasságot kötöttek



Elhunytak

Fehér Istvánné

szül. Bencsik Margit

2010. április 6.

Élt 83 évet

Csuka Lászlóné

szül. Szórádi Irma

2010. május 12.

Élt 90 évet

Feigl Lénárd

2010. május 30.

Élt 82 évet

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

VIII. SHINJU-KAI KUPA GYŐR

Nemzetközi Kyokushin karate verseny!

Mint már az előző cikkben említett nyert, a Honvéd Reflex Egyesület szigetbecsei kyokushin karate csoportjából a Sensei, már a verseny előtt három hónappal heti 4-5 edzéssel elkezdte a felkészítést azoknak a gyermekeknek, akik indultak a Győrben megrendezésre kerülő VIII. SHINJU-KAI KUPA Nemzetközi Kyokushin karate versenyen. A versenyen a szigetbecsei Általános Iskola négy tanulója: Sallay Soma, Sallay Gréta, Major Fruzsina, Sümegei Máté, a kiskunlacházi Általános Iskola tanulója, Bistrae Ramóna Izabella, és a budapesti csoportból Örmény Márk vett részt.

A versenyen közel 270 induló volt. A magyar versenyzők mellett Ausztria csapata valamint Szlovákia két stíluszerveze-

te is képviseltette magát. A versenyzők korcsoportra és súlycsoportra voltak osztva. A verseny öt küzdőtérre zajlott, ahol nagyon kemény küzdelmek folytak. A hét kis tanítvány nagy lelkesedéssel készült a versenyre, bízva mesterük tudásában, aki komoly felkészülés mellett készítette őket, heti öt alkalommal Szigetbecsén, Ráckevén és Budapesten.

Sallay Gréta a gyermek I. korcsoport könnyű súly karatéja, aki mögött még csak egy év felkészülés van, és máris nemzetközi I. helyezett, aranyérmes lett. Gréta a legrövidebb idő alatt és a legtisztábban győzött, megszegyenítve az ellenfelet, akik jóval magasabb szinten voltak övfokozatilag, mint ő. De mégis a kemény kitartó munka eredményt hozott.

Major Fruzsina gyermek III. korcsoport közép súly Nemzetközi III. helyezett bronzérmes lett. Fruzsina alig hat hónappal karate edzéssel, az ellenfelet megszegyenítve küzdötte be magát az első négy közé és a dobogóra állhatott.

Sallay Soma serdülő korcsoport könnyű súly, Sümegei Máté Gyermek I. korcsoport közép súly, Katona Norbert Gyermek III. korcsoport könnyű súly, Bistrae Ramóna Izabella gyermek korcsoport közép súly, Örmény Márk Ovis korcsoportokban méretették meg magukat. Ők az első nyolc közé jutottak. Sajnos nem jutottak tovább mivel nagyon erős volt a mezőny. Remélve a következő verseny és a kemény kitartó felkészülés, még jobb eredményeket fog hozni a számukra.

Gratulálunk nekik és sok sikert kívánunk a további versenyekhez!

Sensei Mező Sándor 3. dan.



A Szigetbecsei Általános Iskola tanulói, akik megállták helyüket a nemzetközi versenyen!

Sakk híradó



A már hagyományos Húsvéti Sakkverseny március 26-án – ezúttal a makádi általános iskolában került megrendezésre.

Részt vett: 26 tanuló (16 makádi, 10 szigetbecsei, 14 felsős, 12 alsós).

A felsősök első három helyezettje: Kiss Richárd, Schmidt László szigetbecsei tanuló és Bécsi Viktor makádi tanuló, aki a Makád legjobb sakkozója címet is nyerte.

Az alsósoknál Áj László, Áj Tamás és Schmidt Márton volt a sorrend.

A legjobb leánysakkozó címet Áj Erika nyerte el.

Party sakk:

A Szigetbecse SE Sakk Szakosztály – civil kezdeményezésre 2010. május 1-jén

Party Sakkverseny-t rendezett a Dunaparti üdülőkörzetben.

A rendezvény célja volt a sakk népszerűsítése, a baráti és saktársi kapcsolatok erősítése.

A verseny nyílt volt és ingyenes.

Részt vettek a szigetbecsei és szigetszentmártoni sakkcsapatok tagjai, valamint hobbi sakkozók, összesen 19-en.

A verseny körülményeit Farkas László úr, sakkcsapatunk tagja és támogatója biztosította.

A verseny első hat helyezettje került értékelésre.

A helyezettek sorrendje: Áj László szigetbecsei, Eigler György és Katona Tamás szigetszentmártoni, Szabó Zoltán, Kiss



Miklós és Farkas László szigetbecsei versenyzők.

Az I-II-II. helyezett érmet és oklevelet, valamint támogatóinktól 1-1 üveg bort kapott ajándékba, a további helyezettek minősített oklevelet vehettek át.

Az elismeréseket Farkas úr adta át, aki a verseny után fogadást adott és megvendégelte a résztvevőket. Farkas úr évek óta tartó támogató tevékenységét a szakosztály – jelképesen, illusztris ajándékkal, egy sakkórával tartotta méltónak kifejezésre juttatni.

A Party Sakkversenyt hagyományá szeretnénk fejleszteni, amihez kérjük a sakkozni szerető sportársak segítségét, részvételét.

Sok sikert a megvalósításhoz

A 2009–2010 sakkév záró értékelésére május 29-én került sor.

Dr. Csuka Gyula szakosztályvezető

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Ismerjük meg a Csepel-szigetet!

2006 óta minden év május vége a Sziget Kerékpártúra ideje. Ez a Szigetesücske TE és a Szigethalmi TE közös rendezvénye.

Az egyik rajthely és cél a szigetbecsei iskola udvarán volt, ahol minden eddiginél többen jelentkeztek a túrára: a 40 km-es távot 86 fő, a 95 km megtételét 11 fő vállalta. Szigethalomból 60 fő rajtolt.

Az általunk felügyelt ellenőrző pontokon (Tass, Lórév, Szigetújfalu) 157 kerekezőt láttunk el étellel, itallal, nem maradtak étlen-szomjan a célbaérők sem.

Régel fél 8 és 11 óra között nagy volt a forgalom az iskola udvarán. Kisebb-nagyobb csoportokban érkeztek a túrázók Szigetbecséről, a környező falvakból, de az ország távolabbi vidékeiről is, pl. Szegedről, Kecskemétről.

A legnagyobb létszámú csoport (23 fő) Schneider Gabriella tanárnő vezetésével az ráckevei Árpád Fejedelem Általános Iskolából érkezett, övék lett a kupa. Szabó Beáta tanárnő Makádról 15 főt kísért, a ráckevei gimnáziumból Mészáros Attila tanár úr 12 fővel rajtolt. Elismerés és köszönet a szervezésükért, segítségükért! Sajnálatos, hogy éppen a szigetbecsei iskolából nem volt érdeklődés a túra iránt.

Minden résztvevő elégedetten és szép élménnyel gazdagodva búcsúzott, ígérve, hogy jövőre is eljön.

Köszönöm az egyesületünk tagjainak, hogy munkájukkal emelték a rendezvény színvonalát, Raffay Béla igazgató úrnak pedig, hogy rendelkezésünkre bocsátotta az iskola udvarát.

Szabó Béláné Marika



Útközben a gáton...



Frissítés az ellenőrző ponton



Kitérő a Zichy-kápolnához



A kupagyőztes iskola csapata

Kiadja Szigetbecse Képviselő-testülete. • Felelős szerkesztő: Pap Kornélia. • Felelős kiadó: Losonczy Béla jegyző.
A szerkesztőség címe: Szigetbecse, Petőfi S. u. 34. • Nyomda: Press+Print Kft. – Megjelenik: kéthavonta.

„Készíts játékot, és mentsd meg a Földet!”

Comenius projekt második találkozója Szigetbecsén

Törökország után mi voltunk a házigazdái a Comenius projekt egy héten át tartó eseménysorozatának. Már hetekkel a vendégek érkezése előtt lázasan készülődtünk, hogy az ezzel járó feladatokkal megbirkózzunk. A szülőkkel, gyerekekkel együtt szorgalmasan gyűjtöttük az újrahasznosítható hulladékot, melyekből használati tárgyakat, játékeszközöket varázsoltak az ügyes kezek.



Nagyobb hangsúlyt fektettünk a hulladékgyűjtés környezetmegővő fontosságára, a gyermekek aktív bevonásával. Az év folyamán gyakran teszünk sétát a szelektív hulladékgyűjtők felé, persze annyi „kincsel” a kezünkben, hogy minden gyerek dobhasson valamit a más-más színű konténerekbe. Ezeket a percek megörökítve készítettünk egy hatalmas plakátot, mely a kiállításon



központi helyet kapott. Kötelezettségünk volt még a projekttel kapcsolatban tájékoztatást adni a törökországi eseményekről képekben óvodánk faliújságain, melyeket Réder Krisztián felajánlasként készített el számunkra. Óriási izgalommal vártuk török, görög és szlovén vendégeinket. Nagy bátortást kaptunk és az egész projektet nagy rutinnal és jártassággal segített megszervezni Kurucz Mónika, iskolánk lelkes pedagógusa. Óvodánk vezetője, Schmidt Mihályné Margitka biztos, pontos, lelkiismeretes irányítással fogta össze az óvoda dolgozóinak lelkes kis csapatát. Második napon vendégeinknek alkalmuk nyílt meglátogatni óvodás csoportjainkat. Kellemes, vidám perceket szereztünk egymásnak. A gyerekekkel együtt játszottak, táncoltak. Kis ajándékkal leptük meg egymást. Legjobb óvodánk

vízközeli, tóparti fekvését csodálták. Megtekintették az iskola épületét és egy interaktív matematika órát, melyet Csoba Attiláné a XXI. századnak megfelelő technikai eszközök felhasználásával mutatott be. Délután a Művelődési Házban ünnepélyes köszöntőt mondott Magasitz Lajos polgármester úr és Raffay Béla igazgató úr. Bőcze Bernadett és az iskolai énekkar több dallal kedveskedett vendégeinknek. Sajat nemzeti dalaik is felcsendültek, amelyeket meghatottsággal és elérzékenyülve hallgattak. A FIT-KID-es lányok és a 8. osztályosok táncbemutatójának nagy taps volt a jutalma.

A játékkiállítás megnyitása és megtekintése után a projektmegbeszélésen vendégeink pozitívan nyilatkoztak feladataink teljesítéséről, majd további teendőkkel ismertettek meg bennünket.

Köszönjük azon érdeklődőknek, akik megtszettek bennünket és a projektet azáltal, hogy részt vettek az ünnepségen és megtekintették kiállításunkat. A hivatalos fogadás a polgármester úr által bemutatott André Kertész múzeum megtekintésével zárult.



Következő napon busszal indultunk Budapestre, ahol csodálattal nézték a vendégek gyönyörű fővárosunk nevezetességeit. Ahhoz, hogy ilyen tartalmas napunk lehessen, Szabó Béláné Marika járult hozzá, aki a buszt felajánlasként biztosította számunkra, amit ezúton is köszönünk.

Szerdán Kerekegyháza kóstolót kaphattunk a tanyasi, pusztai emberek életéből. A lovasbemutató egy életre szóló élménnyel ajándékozott meg minden résztvevőt.

Este a Savoyai-kastélyban a Dinomdánom együttes köszöntötte népdalcsokorral a vendégeket. Az este méltó zárásaként Mónikától és Margitától a résztvevők átvehették a projekten való részvételt tanúsító hivatalos okleveleket.

Másnap az idő nem volt kegyes hozzánk, de elindultunk Szentendrére a Skanzenba. Itt egy nyitott kéményes házat tekinthettünk



meg, mindenki díszíthetett mézeskalács szivecskét. Ezen a napon Podruzsik Zsuzsanna pedagógus volt a tolmácsunk. Pénteken látogatást tettünk az uniós pályázat segítségével épült új makádi Hóvirág Óvodába, ahol meleg fogadtatásban és vendéglátásban volt részünk. A gyermekek és az óvoda dolgozói kedves kis Március 15-i műsorral ajándékozták meg vendégeinket. Szigetbecsére visszatérve megtekinthettük iskolásaink színvonalas ünnepi műsorát. Szombaton látogatást tettünk Bécs belvárosába, megnézhettük gyönyörű, híres épületeit.

A hét folyamán nem csak kulturális, hanem gasztronómiai utazásokat is tehattunk. Vendégeink megismerték a magyar étkezési szokásokat, megkóstolhatták jellegzetes ételeinket, italainkat. Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindazoknak, akik ebben segítettek minket: Czár János, ifjú Brezina Ferenc, Ács Lajos és felesége, akik az ételek elkészítésében, Kiss Ferenc és Feigl Bódogné Gitta, akik a tálalásban erősítették kis óvodai csapatunkat. A program összeállításában és gördülékeny lebonyolításában kiemelt szerepet vállalt Kurucz Mónika és Schmidt Mihályné Margitka. Töretlen lelkesedéssel irányították a mindennapok eseményeit. Ehhez a sikerhez hozzájárult minden óvodai dolgozó is. Aktívan, kreatívan, tele energiával, beleadva szívünket-lelkünket, tudásunkat fogtunk össze a cél megvalósulása érdekében. A szülőknek köszönjük segítségüket, és hogy mindenben támogatták projektünket.

„Viszontlátásra Görögországban!” Így köszöntünk el egymástól a búcsú pillanatában, mert a legközelebbi projekt helyszíne Görögország lesz, május 23–29-ig.

Hoffmann Ildikó óvodapedagógus

